

# 城阳区第一届“村BA”激战正酣

吸引了37支队伍参赛 将在5个月时间里进行150余场比赛

6月7日,农业农村部、体育总局联合发布通知,决定组织开展全国和美乡村篮球大赛(村BA)。作为全国首批全民运动健身模范区,城阳区在6月11日启动了全区第一届“村BA”联赛,吸引了城阳区以及周边区市的32支男子队伍和5支女子队伍参赛,将在5个多月的时间里进行150余场比赛。



女球员成为城阳区首届“村BA”比赛的亮丽风景线。



胶州市李哥庄镇首届“村BA”比赛激情四射。

## 37支球队激战城阳“村BA”

6月11日下午,城阳区百姓乐园篮球场传来声声喝彩,“湾区都市活力城阳”2023年“帕特娜丝杯”城阳区CYBA篮球联赛暨第一届“村BA”联赛在这里拉开帷幕。

近几年,随着城阳区篮球场地逐年增多,参与篮球运动的人越来越多,专业技术水平逐年提升,篮球比赛等群众性体育赛事活动在城阳区得到了深入开展。城阳区CYBA篮球联赛经过5年的发展历程,赛事规模、水平以及影响力逐年提高,得到了广大篮球爱好者的一致好评,已经成为城阳群众篮球的特色品牌赛事。2023年“帕特娜丝杯”城阳区CYBA篮球联赛暨第一届“村BA”联赛是城阳区历年来规模最大的篮球联赛,吸引了城阳区以及周边区市的32支男子队伍和5支女子队伍参赛,将在5个多月的时间里举办150余场比赛。

本次比赛揭幕战的对阵双方是SUMMER队和众星篮球红一娃队,这是本世纪以来城阳区的第一场群众篮球女子比赛。一开场,SUMMER队13号球员王心阳和30号球员黄海蓉“后场双枪”展示了娴熟的控球技术,但实力强大的众星篮球红一娃队开场打出14:0,在第一节进行到4分钟时,SUMMER队终于

由4号王义雯中投得手。首节战罢,SUMMER队4:21落后。第二节开始后,众星篮球红一娃队10号球员牛晓彤连得12分,将半场比分定格在43:10。中场休息时,来自青岛城市学院的篮球宝贝们为第一届“村BA”联赛献上了精彩的舞蹈表演。第三节双方互有攻防,众星篮球红一娃队在内线“擎天柱”庄涵宇和89号球员徐瑶的稳定发挥下,领先SUMMER队38分进入第四节。由于场上比分悬殊,双方在第四节防守强度不大,最终全场比分为36:80,众星篮球红一娃队大比分取得联赛首胜。

## 岛城不少村镇试水“村BA”

去年夏天,一场来自贵州台盘村的乡村篮球赛走红网络,随着比赛的“出圈”,网友们亲切地称之为“村BA”。“村BA”作为苗族“吃新节”的庆祝活动之一,贵州的台盘村已连续数十年坚持举办该赛事。在台盘村,打篮球早已成为一种乡土文化现象,村民们对篮球爱得热烈纯粹。比赛期间,村民们站房顶、爬围墙观赛,还有人驱车200公里只为目睹一场火热的篮球赛。

在农村开展篮球运动尤其是举办“村BA”方面,青岛的一些街道已经率先试水。今年1月12日晚,胶州市李哥庄镇第一届“村BA”篮球联赛开幕,致力打造出青岛地区最具影响力的乡镇篮球品

牌赛事。当天李哥庄镇篮球运动协会成立,也标志着青岛地区第一个乡镇篮协的诞生。李哥庄镇第一届“村BA”篮球联赛异常火爆,吸引了11支队伍的150余名球员代表各自村或社区参赛。比赛氛围异常紧张激烈,扣人心弦,球员们的精彩表现引发了现场观众的阵阵欢呼,给全镇人民奉献了一场篮球盛宴。

李哥庄镇篮球运动协会会长魏泰宗告诉记者,“乡村篮球赛主打一个氛围,绝大多数村民并不懂球,但他们却很关注球员是否在赛场上拼尽全力地奔跑、跳跃。一起参赛的队员几乎都是同镇村民,尽管大家球技参差不齐,但都有着强烈的地方荣誉感,为自己社区的篮球队取得好成绩在球场努力拼搏。‘村BA’篮球赛就像纽带一样,把更多人聚合在一起,为了共同的目标而努力。”

今年6月4日,城阳区流亭街道第一届“村BA”篮球联赛在西流亭智慧运动公园圆满落下帷幕。此次联赛共有8支代表队120余名篮球爱好者参赛。在比赛中,球员们全力以赴、奋勇争先,睿智对抗、默契攻守,淋漓尽致地体现篮球运动的魅力,引发场外观众阵阵喝彩声、呐喊声、欢呼声。经过小组赛、四强赛、半决赛的激烈角逐,历时20天的“村BA”篮球联赛在西流亭智慧运动公园进行了总决赛,最后仙家寨社区篮球队获得冠军,赵哥庄社区篮球队和蔚蓝群岛社区篮球队分别获得比赛亚军和季军。

## “村BA”升格为国家级赛事

为推动宜居宜业和美乡村建设和农民体育高质量发展,6月7日农业农村部办公厅、体育总局办公厅联合发文,决定组织开展全国和美乡村篮球大赛(村BA)。大赛由农业农村部农村社会事业促进司和体育总局群众体育司指导,中国农民体育协会联合中华全国体育总会群体部主办,中国篮球协会提供技术支持。

大赛分基层赛、大区赛和总决赛三个阶段进行。第一阶段是6—7月进行的基层赛。各省份利用农闲自行组织基层乡村篮球赛,组织形式自定。鼓励各地将赛事活动与农事农季和民俗节庆相结合,与乡土文化展示、农产品展销和乡村旅游相结合,把篮球赛办在乡村、办出农趣、办出农味。第二阶段为8—9月进行的大区赛。各省份以乡镇(村)为单位推出2支球队作为省级代表队参加大区赛。在全国设立东南、东北、西北、西南四个赛区。各赛区获胜球队晋级第三阶段总决赛。第三阶段是10月进行的总决赛,举办地点是贵州省台江县。

城阳区篮球运动协会副会长李勇告诉记者,“城阳区CYBA篮球联赛暨第一届‘村BA’联赛正在紧张有序地进行,我们将从中挑选队伍,争取参加全国和美乡村篮球大赛(村BA),到全国赛场展示城阳乃至青岛农民篮球选手的风采。”

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰 摄影报道

## 全国2400名“小剑客”青岛争锋

早报6月13日讯 6月11日下午,为期3天的2023年青岛击剑公开赛在青岛国信体育馆圆满落幕。本次比赛是中国击剑协会B级认证赛事,也是目前山东省唯一的B级大众击剑赛事,由中国击剑协会指导,山东省击剑运动协会主办,青岛市体育事业发展中心、青岛市崂山区教育和体育局支持,青岛国信文化体育产业有限公司承办。

本次击剑赛事共吸引来自全国各地的2400余名剑客在个人赛和团体赛上演激烈的剑锋对决。在比赛报名阶段,报名通知一经发出,参赛名额便一抢而空。比赛现场,最小参赛年龄组别为U6,小剑客们在比赛中表现得有模有样,气势丝毫不输成年人。

值得一提的是,作为东道主的青岛,本次比赛共有近500名岛城剑客报名参赛,除个人会员外,青岛的各击剑俱乐部共将

31枚奖牌收入囊中。

青岛是全国最早发展击剑运动的城市之一,先后为国家和山东省等专业队伍输送了一批高水平运动员,青岛籍重剑女将杨劭琦曾勇夺世界冠军和悉尼奥运会女子重剑团体铜牌。目前,青岛市开展青少年击剑培训的俱乐部已有十余家,越来越多的学校将击剑项目引进校园,常年参与击剑培训的青少年数以千计,形成了击剑运动发展的良好氛围,击剑人才不断涌现。本次比赛的举办,对于推动青岛乃至全国击剑运动的普及和发展起到了积极促进作用。

作为赛事承办单位的青岛国信文体公司,近年来已经承办过全国击剑冠军赛、青岛击剑公开赛等涵盖竞技、大众多级别的击剑赛事,对青岛乃至全国击剑运动的普及和发展起到了积极促进作用。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)

## 国信海天男篮备战新赛季

早报6月13日讯 为新赛季CBA联赛备战的青岛国信海天男篮,6月13日上午举行了一堂媒体开放课。在经历了上赛季的重组后,刘维伟带领的这支青年军已经让人看到了希望。而随着杨瀚森和段昂君两名潜力小将升入一队,国信海天男篮让岛城球迷有了更多的期待。

在结束了上赛季联赛征程后,国信海天男篮早就在青岛完成集结,为新赛季备战。杨金蒙、王睿泽、纪卓等上赛季表现不俗的队员均出现在训练场上。“掩护的位置选择得对吗?这样传球能不被断吗?”训练场上,主教练刘维伟只要看到队员没有达到要求,便立即叫停,手把手给队员们做示范。新赛季,球队的人员肯定会有所变化,杨瀚森和段昂君两名年轻球员是青岛男篮未来的希望。作为主教练的刘维伟,同样对他们充满了期待。目前,杨瀚森正跟随国信

队在欧洲拉练,备战世青赛。按照计划,杨瀚森打完世青赛后,大约会在7月归队,然后还要在8月参加东亚运动会,“他跟队训练的时间肯定不多,的确也给我们备战新赛季带来了一定的影响。”对于段昂君,刘维伟表示,他如今跟随一队训练,虽然与老队员相比尚显稚嫩,但与同龄人相比还是有一定的优势。“教练组在近期训练中也给他更多的关注,希望他能够尽快融入球队。接下来,球队会进行一些热身比赛,也会给他足够的上场时间,希望他能够通过这些热身赛,尽快找到比赛的感觉。”队内目前年轻队员居多,训练中经常会出现一些错误,这也让作为主教练的刘维伟看在眼里急在心中,“不是发火,就是着急。年轻队员在贯彻教练意图时,经常做不到位。这样的提醒会让他们尽快达到球队的要求。”

(观海新闻/青报全媒体记者 许诺)